

День авиации — всенародный праздник

Ни в одной стране мира авиация не пользуется такой любовью, таким вниманием народных масс, как в нашей стране. День авиации стал у нас традиционным, народным праздником, он вошел в быт, в сознание советского народа.

Герои дня авиации — наши славные советские летчики, гордые соколы нашей страны, сталинские питомцы, выращенные партией Ленина — Сталина, советским правительством и личным вниманием и неустанными заботами товарища Сталина.

Герои дня авиации — это рабочие, инженеры, конструкторы и техники нашей могучей авиационной промышленности, созданной за две сталинские пятилетки.

Задача советской авиационной промышленности — создавать такие машины, которые способны были бы лететь дальше, быстрее и выше всех. Советские авиационные заводы показали, что они с этой задачей справляются успешно.

Мировой рекорд дальности полета по прямой был завоеван советскими летчиками — Героями Советского Союза Громовым, Юмашевым и Данилиным на машине, созданной советскими рабочими из советских материалов. Имена Героев Советского Союза Чкалова, Байдукова, Белякова, Водопьянова, Молокова, Алексеева и других хорошо известны советскому народу.

Недавно страна с восхищением следила за героическим перелетом Героев Советского Союза Владимира Боккина и Александра Брядинского из Москвы в район Владивостока и трех летчиц — Полины Осипенко, Веры Ломако и Марины Расковой из Севастополя в Архангельск на гидросамолете.

Эти перелеты еще раз показали всему миру, что советская страна располагает в одинаковой степени и первоклассной технической базой самолетостроения, и непревзойденными людскими кадрами авиации.

Отвечая на приветствие по случаю блестящего завершения перелета Москва — район Владивостока, тов. Боккина говорил: «Самолеты, которые мы строим, отлично выдержали испытание. Машина, на которой мы летели, — не единственная. Наша промышленность строит такие самолеты в большом количестве. И когда потребуются, когда товарищ Сталин скажет, что надо лететь не одному летчику, а многим сотням и тысячам советских пилотов, — тогда тысячи советских летчиков полетят туда, куда прикажет партия, куда прикажет правительство, куда укажет великий Сталин».

В этих простых словах выражены мысли и чувства всего советского народа.

Авиация в нашей стране стала делом миллионов. Авиационный спорт — любимейший вид спорта советской молодежи. На необъятной территории нашей страны раскинулась широкая сеть аэроклубов. Тысячи и тысячи трудящихся овладевают летным искусством без отрыва от производства, занимаются парашютизмом, планеризмом. Среди юношества большой любовью пользуется авиамоделизм.

Задача Осоавиахимовских организаций — всемерно способствовать этому глубокому народному движению, выражающему всю силу советского патриотизма.

Славное племя советских летчиков служит высоким целям и задачам социализма, возводит нашу социалистическую родину, оно творит великие и культурные дела на пользу всего человечества. Этим наша советская авиация, авиация социализма, отличается от авиации капиталистических стран и особенно от авиации германских, японских, итальянских фашистских варваров, которые получили печальную известность бомбежкой беззащитных городов Испании, Абиссинии, Китая, убийством мирного населения — женщин, стариков, детей.

Наша авиация служит делу мира и прогресса, но в грозный час войны, когда враг осмелится напасть на нашу советскую землю, наши летчики обрушатся на врага всей силой своей могущественной техники, своей личной храбрости, своего пламенного патриотизма и уничтожат его.

В своей речи к 20-летию Красной Армии и Военно-Морского флота товарищ Ворошилов так охарактеризовал личный состав наших военно-воздушных сил:

«Советские летчики, сильные духом, с непреклонной сталинской волей, делом доказывают, на что они способны. Летчики — Герои Советского Союза становятся признанными героями и за пределами нашей Родины. Они — победители неприступных воздушных пространств — олицетворяют собой духовную силу, сплоченность и непреклонную волю советского народа и боевую мощь нашей Красной Армии и Военно-Морского флота».

В день авиации мы шлем горячий привет всем работникам героической советской авиации, нашим славным летчикам, всем рабочим, инженерам, конструкторам и техникам авиационной промышленности, планеристам, парашютистам и всем членам Осоавиахима.

ВРАГ НЕ ЗАСТАНЕТ НАС В РАСПЛОХ

Товарищи допризывники 1916—1917—1918 годов рождения! Примите от меня мой красноармейский привет!

Товарищи допризывники, уходя в Красную Армию, я был малоподготовленный, и с первых дней учеба мне была тяжелою. Но за девять месяцев я упорно учился и добился неплохих результатов: стреляю из винтовки на „отлично“, из пулемета — на „хорошо“. Имею сейчас и политическую подготовку.

Я обращаюсь к вам, чтобы вы дома, на лагерных сборах лучше учились, в основном усвоили бы стрелковую и политическую подготовку, чтобы враг нас не застал врасплох, чтобы вы пришли в Армию, зная уже элементарные знания.

Я сейчас защищаю наших священных границ. Враг не застанет нас здесь, на границе, врасплох. За врагом мы зорко следим. Японские фашисты нарушают наши Дальневосточные границы. Пусть они знают, на советских границах стоят лучшие сыны социалистической родины. Советский народ никогда и никому не позволит посягать на завоевания великой Октябрьской революции. Я подаю заявление, чтобы меня перевели защищать наши Дальневосточные границы.

Красноармеец Кучев
Афанасий Федорович

Готовимся к празднованию Двадцатилетия Ленинского комсомола

Красноармейский привет комсомольцам Косинского района! Товарищи комсомольцы, я хочу поделиться нашим опытом работы по подготовке к празднованию Двадцатилетия ленинского комсомола в рядах нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Комсомол в Красной армии к этому величайшему празднованию готовился давно. Все красноармейцы-комсомольцы берут социалистические обязательства, чтобы быть примерными бойцами.

И, например, взяли обязательство учиться на боевой и политической подготовке только на „отлично“ и „хорошо“, честно и добросовестно нести боевую вахту, охранять наши границы как зеницу ока.

Если враг нападет, то будем бить на его же территории, будем бить врага не только на земле, но и на воде, под водой и в воздухе.

Я призываю комсомольцев Косинского района, готовиться к празднику так же, как готовится комсомол в Красной Армии. Встретим этот боевой праздник с полными победами на всех фронтах социалистического строительства! Чтобы жизнь трудящихся была еще радостнее, зажиточнее!

Кронштадт. Красноармеец Федосеев С. В.

ВСТРЕЧА ДЕПУТАТА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

15 августа 1938 года в селе Косе состоялась встреча депутата Верховного Совета РСФСР Якова Степановича Попова с избирателями села Косы, Кардона и ближних колхозов района.

Под громом рукоплесканий выступил с докладом о работе Первой Сессии Верховного Совета РСФСР депутат Яков Степанович Попов. Товарищ Попов простыми словами рассказал как депутаты встретились в Кремле любимым всему народу вождем и учителем тов. Сталиным и его боевыми соратниками, руководителями партии и правительства. Он рассказал о своих впечатлениях которые произвела наша Красная столица Москва. — „Я в Москве был 1930 году и с тех пор до нынешнего года не бывал. Москва стала „неузнаваема, особенно поразили меня незабываемым восхищением московское Метро и канал Москва — Волга“.

— „Уезжая на Сессию, я имел, товарищи; — говорит Яков

Степанович, — наказ избирателей. В дни Сессии мы разрешали вопросы хозяйственного и культурного строительства в нашем округе. Наркомзем разрешил открыть в нашем округе школу механиков и 2 вновь организуемые МТС, открыть отделение „Гутасбыт“. Это отделение уже открыто, которое будет снабжать наши машины автопокрышками.

Товарищ Попов заверил избирателей, что оказанное ему доверие, он будет выполнять с честью.

После доклада тов. Попова выступили тов. Ушаков (РИК), Бригадир Гуцинского колхоза тов. Федосеев Иван Иванович и председатель Райисполкома тов. Колотов. Они призывали избирателей, в сжатые сроки и без потерь убрать обильный урожай, закончить посев озими к 17 августа, своевременно и доброкачественным зерном рассчитаться перед государством по хлебопоставкам.

Речь бригадира Гуцинского колхоза тов. Федосеева И. И.

Товарищи колхозники, колхозницы и все трудящиеся! Мы сейчас переживаем самые замечательные дни. 26 июня мы выбрали своих депутатов в высшие органы РСФСР. Дали свой голос за самых лучших людей нашей родины, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В честь выборов Верховного Совета РСФСР, в дни его Сессии и в эти дни, когда проходит Вторая сессия Верховного Совета СССР у трудящихся выросла небывалая активность на производстве.

Наш Гуцинский колхоз на полевых работах справляется блестяще. План весеннего сева выполнили в срок и с превышением. Пар под озимь подготовили 105 гектаров, вместо 74 га. Хорошо провели сенокос. Скот кормами будет обеспечен. Неплохой в нынешнем году и урожай, только надо вовремя убирать. Будем с хлебом. Жатву ржи заканчиваем. Поспели яровые, жнем овес и ячмень. Осенний сев закончим через 2—3

дни. Но надо сказать и то, плохо помогает на полевых работах наша МТС. Черед нами стоит сейчас почетнейшая задача, — закончить уборку в срок, рассчитаться перед государством по хлебопоставкам и по натуроплате МТС.

Я даю слово нашему депутату Верховной власти РСФСР тов. Попову Якову Степановичу, что работами, которые сейчас стоят перед нами, мы справимся. Своевременно закончим уборку и сев. Хлебопоставки 120 центнеров по нашему колхозу, уплотим в ближайшие 2 пятидневки. У нас на это есть все возможности. Есть прекрасные колхозники. Например, Удников Иван Захарович, работает очень добросовестно. На всех работах нормы выполняет и перевыполняет. В мае заработал 76,4 трудодня. Хорошо работают и другие колхозники.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия, ее вождь и организатор побед тов. Сталин!

Резолюция Собрания избирателей с. Косы, Кардона и колхозов

Заслушав отчет депутата Верховного Совета РСФСР тов. Попова Якова Степановича о работе Сессии Верховного Совета РСФСР, мы, избиратели села Косы, Кардона и колхозов, целиком и полностью приветствуем решения нашего Правительства, созданного под знаменем Сталинской Конституции.

Мы с глубоким чувством радости отмечаем, что наш Коми народ, угнетенный ранее проклятым царизмом — возродился и стал в ряды передовых районов нашей великой социалистической Родины.

В ответ на решения Первой Сессии Верховного Совета РСФСР берем на себя обязательства: своевременно закончить уборку зерновых и с честью выполнить план хлебопоставок перед государством; в два — три дня закончить сев озимых; еще шире развернуть социалистическое сорев-

нование и стахановское движение; еще больше усилить политическую, революционную деятельность в борьбе с подрывной деятельностью троцкистско-бухаринской бандой — агентами фашизма; повседневно вести среди масс антирелигиозную пропаганду, разоблачая вредные действия поповщины; усилить оборонную работу в деревне путем вовлечения новых членов в Осоавиахим и оживления работы кружков Осоавиахима; теснее сплотиться вокруг нашей партии, вокруг сталинского ЦК, вокруг вождя, учителя и друга тов. Сталина.

Да здравствует сталинская Конституция и ее творец тов. Сталин!

Да здравствует непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Да здравствует ВКП(б) и ее вождь тов. Сталин!

СООБЩЕНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ФИНАНСОВ СОЮЗА ССР

10 августа 1938 года

Выпущенный 1 июля текущего года Постановлением Совнаркома Союза ССР Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на сумму 5 миллиардов рублей размещен на 9 августа текущего года на сумму 5 миллиардов 887 миллионов 390 тысяч рублей, т. е. с превышением на 887 миллионов 390 тысяч рублей.

В виду большого превышения фактической подписки на заем против установленной цифры Правительство решило прекратить дальнейшую подписку на заем, о чем дано распоряжение органам Наркомфина СССР.

(из газ. „Лесн. Промышленность“)

Навести порядок в финансовом хозяйстве

Своевременное выполнение финансового плана — одно из важнейших мероприятий в финансировании нашего социалистического строительства. Товарищ Сталин на Советском хозяйственном в 1931 году говорил «чтобы обеспечить дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, нужно добиться того, чтобы пустить в дело новые источники накопления, ликвидировать бесхозяйственность, внедрить хозрасчет, снизить себестоимость и поднять внутрипромышленное накопление».

Вот это основное указание тов. Сталина наши хозяйственники выполняют очень плохо. А подчас с вопросами хозрасчета совершенно не занимаются. От такого беспечного отношения к хозрасчету, некоторые организации терпят огромные убытки. Косинский леспромхоз за два года дал убытков государству 4 миллиона рублей. Райпотребсоюз за 1937 год дал убытков 124.000 рублей. В этих организациях нет финансовой дисциплины. Не занимаются мобилизацией внутренних ресурсов, а подчас сами руководители помогают нарушать финансовую дисциплину. Часто из Раймага отпускают в кредит

разных товаров. Например, отпустили конторе Заготскот весы, дому культуры — стулья и т. д. Райпотребсоюз из квартала в квартал не выполняет план товарооборота. А невыполнение плана товарооборота создает перерасход заработной платы. За 1936 год леспромхоз перерасходовал фонды заработной платы 604.000 рублей, в 1937 году — 200.000 рублей.

Не борются с растратами, хищениями и за выполнение финансового плана и другие организации. А от этого, как следствие, наш район по мобилизации средств в глубоком прорыве.

Необходимо надо вести повседневную борьбу за мобилизацию средств. Потребсоюз обязан обеспечить население товарами первого спроса. Советские организации, Райсполком, сельсоветы должны оживить работу на местах, среди колхозников по взиманию обязательных платежей. Расширить охват добровольным страхованием среди рабочих служащих и колхозников. Неуставно вести работу по взиманию очередных взносов по займу.

Управляющий отд. банка Агафонов.

Этим кэдзны токо сортовой кэдзысэн

Выли урожай и сталинскэй 7—8 миллиард пуд сю понда пессьэм обеспечивайтэ сек, кэр аскадэ, эштэмезтэг да бур качество дзимлялан урожай. Но эта урожай л'эбтэмын ешэ не быдэс. Колэ медперво буреа обработайтны почвасэ, назитны и кэдзны бур, сортовой кэдзысэн.

Миян районя условиязын колэ кэдзны рудзэг «Вятка». Медбы быд колхоз вермис кэдзны рудзэг «Вятка», колэ энисильжэ быд колхозэ пессьыны, условиязы ета понда миян емэс быдэс. Колхоз'езлэ, кэдналэн абу ешэ «Вятка», колэ энэ важны ассины сортовой кэдзысэн колхозезкэт, кэдналэн сян ем. Сортообмен позэ керны и Заготзернокэт.

Таво миян одзын сулалэ задача: не кэдзны рудзэг этік

Транжируют колхозное добро

Каждый член колхоза обязан хранить и беречь колхозную собственность.

В пункте 7 устава сельскохозяйственной артели говорится: «Всякое расхищение общественной колхозной и государственной собственности, вредительское отношение к имуществу и скоту артели и машинам МТС, рассматривается артелью как измена общему делу колхоза и помощь врагам народа».

Но отдельные колхозники злобно нарушают Устав сельскохозяйственной артели. Например, завхоз Селищанского колхоза

гектар сортовой кэдзысэн, умэли обработайтэм почва выдэ и нерядовой севэн. Однако, колхоз'ез, кэдна пондисэ кэдзны, кэдзны киезэн (Чураковскэй) и непротравленэй кэдзысэн.

Кывмэд складскэй помещеннэс готовитэм йиліс. Сю понда, медбы бытшома хранитны сю, колэ склад'ез дезинфицируйтны. Быдэс мусор, склад'ез пытшкис и пол'ез увтис колэ дзимляны, стенаэ колэ белитны и киськавын керосинно-известковой растворэн. Этік квадратной метр выдэ растворэ видзны колэ 50 грамм извест'ез да 80 грамм керосин, кэдэ розводитан ваэн, медбы тунс белитны. Токо етадзи позэ избавитчыны клецись и видзны сю бур качествоэн.

Агроном Шилицын.

Сельхоз налог и страховка вештиэ досрочнэя

Пуксикскэй колхозісь № 5 бригадась колхозниккез обязательнэй платежжес вештэны досрочнэя. Голев Иван Дмитриевич, кызд токо получитис платежнэй извещеннэс, сек жэ вештис сельхозналог и страховка 100 процент выдэ. Дмитриев Василий Максимович вештис кык срок налог и страховка тожэ 100 процент выдэ. Федосеев Василий Павлович вештис первой срок 100 процент выдэ.

Райфолэн налог агент Радостев.

Босьтэ пример Шляковсян

Чирковскэй колхозісь колхозник Шляков Григорий Павлович сельхозналог и страховка вештис быдсэн сек жэ, кэр токо получитис платежнэй извещеннэс. Мукэд колхозниккез должнэсь босьны пример Шляковсян, вештисны досрочнэя.

Тимофеев.

Ударницаез миян колхознэй ыббез вылын

Селищенскэй колхозісь колхозница — ударницаез буреа вежэртисэ эрт Сталинскэй лозунг — 7—8 миллиард пуд сю понда пессьяйліс. Сычева Анна Ивановна дунся нормаэз тыртэ 0,20 га туйэ 0,40 гаэн. Тимофеева Евдокия Алексеевна тыртэ тожэ 0,40 гаэн, а Постоева Парасковья Павловна ешэ унажыкэн керэ — 0,44 гаэн. Буреа уджалэ Быкова Анна Васильевна, сян дунся нормаэз тыртэ 0,35 гаэн.

Ена ударницаез сю аскадэ дзимлялэм понда активнэй нуэтэны массовой удж асланы колхозницаез коласын, раз'яснитэны правительствліс постановление, дзимляны у р о ж а й 10—12 дунэн. Нія ыб выдэ муныны методэз, уджаланы бур качествоэн и сідз жэ тиэктэны уджавны мэдік колхозницаез.

Денисов.

Панинскэй колхозын кулэм порссез озз дзебэ

Медбы берегитны колхознэй подасэ шогэтис, Панинскэй колхозын колхозниккез асьныс распространяйтэны заразасэ. Порссез кулэны и вийэ оза дзеба.

Например, Коллегов Павел Васильевич да Колегов Тимофей Матвеевич, кулэм порссезэ дзебэм туйэ кераліс да кусоккезэ чапкалісэ вэрэ поннэзлэ. А колхозлэн председател, медбы прилитны ена колхозниккезкэт мераэз, байтэ — «меням эни понн'ез пэтэс». Етасян колхозлэн и колхозниккезлэн порссез быд дун кулэны.

Районнэй ветеринарнэй врачезлэ колэ интересуйтчыны.

Еж.

Сувтэны порядок Сенинскэй Фермаын

Левичанскэй сельсоветісь Сенинскэй подавадитан фермаын абу некытшэм порддок. Фермаись заведующей Викулов паськэм новіэ нятьсэ. Фермаын нять, назем кыскавтэм, джджжэз оз миськалэ. Рнеь да сметана сисьма. Оз соблюдайтчы гигиена. Ветсанитар Чугайнов

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

10 августа 1938 года

10 августа, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

С докладом по пункту первому порядка дня Сессии — о едином государственном бюджете СССР на 1938 г. выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев А. Г.

По окончании доклада тов. Зверева Председательствующий тов. Андреев А. А. объявляет первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИИ ВТОРОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Совете Союза

11 августа состоялось второе заседание Совета Союза. Совет Союза заслушал доклад Председателя Бюджетной Комиссии Совета Союза депутата Сидорова И. И. по пункту первому порядка дня — об утверждении единого государственного бюджета СССР на 1938 год.

После доклада Бюджетной Комиссии начались прения по докладу о едином государственном бюджете на 1938 год.

В Совете Национальностей

11 августа Совет Национальностей заслушал доклад Пред-

седателя Бюджетной Комиссии Совета Национальностей депутата Хохлова И. С. по пункту первому порядка дня — о едином государственном бюджете СССР на 1938 год.

После доклада Бюджетной Комиссии Совет Национальностей приступил к прениям по докладу о едином государственном бюджете СССР на 1938 год.

13 августа в Совете Союза и в Совете Национальностей продолжались прения по докладу о едином государственном бюджете СССР на 1938 год.

Райзо уборкаэн оз веськэтлы

Локтисэ массовой уборка дуннэс. Сю понда, медбы дзимляны сюез срокэдз, кэдэ установитэм правительствон, колэ бур организованность колхоз'езын, правильная сувтэны уджалан вын, своевременная медбы вэл сувтэтэмэс уджалан план'ез. Но ета уна колхоз'езын не сідз.

Уборка кежэ лэсьэтчан уджэн Райзолэн зав. эрт Яковкин веськэтліс умэли и эні чулэтэ кахса, спокойнэя. Райзоэ вовлэ уджавны 11—12 часа и бэр муна 2 час. Колхозниккез локтэны бур кулэ умэли.

Чужэй.

Гущинскэй школа виль учебнэй год кежэ не готов

Гущинскэй школалісь таво крышасэ колэ вежны, керны 7 стандартнэй парта, но Чирковскэй сельсоветісь председател

Шляков Иван Иванович ета йылісь вунэтис. Вэрэнэдз ез запты, денга понда оз заботитчы.

Федосеев В. Н.

Косаын телефоннэй связь уджалэ умэля.

Понды кытшэм-небудь сельсоветэ Косаян звонитны, дак некэр дебром он вермы дозвонитчыны. Оз кыв. Мукэд пыр-сле ковсээ зронитны 10—15 минутэн, сыбарын телефонистка висьталас —, ме тиянэс раз'единята, теват кадыс чулаліс, 10 минутася унажыны-ни байтан. Эта получайтэ сысян, што почтасянэ оза линияезэ аскадэ

вочэ. Уна провод'ез куйлэны му вылын.

Неужели и одзаны лоас сідз?

Мальцев.

Отв. редактор С. Ф. Туркин.

ПО ТРАКТУ КОСА — ЧАЗЕВО потерян портфель. Нашедшему просьба возвратить в Косинский леспромхоз. Вознаграждаю 20 рублями.

ПРИКАЗ № 01

Косинский Райздравотдел проводит с 12-го по 25 августа поверку паспортов. ПРИКАЗЫВАЮ всем медицинским работникам района притти с паспортами в Райздравотдел.

Зав. Райздравотделом КАЛАШНИКОВ.

Извещение

Косинский Районо ставит в известность всех учителей, что осеннее совещание учителей будет проходить с 24-го по 28 августа. Явка для всех учителей обязательна 24 августа в 10 часам утра.

РОНО.